

让志愿服务成为社会新风尚

文/林 何

◎头条锐评

3月5日是第54个学雷锋日。无论是公益协会志愿者,还是供电局维修人员;无论是路政执法人员,还是公安特警……这一天,大家只有一个身份——新

报雷锋服务队志愿者。(3月6日《北方新报》)

已经延续了半个多世纪的学雷锋活动,对培养造就一代代无私奉献、努力工作、为人民服务的干部群众,对建设社会主义精神文明和物质文明,发

挥了巨大的作用。雷锋精神已经成为我们的民族精神,积极传承和更好地发扬雷锋精神,需要我们每个人都参与其中,并发挥出各自应有的作用。

雷锋精神的核心在于无私奉献。首府志愿服务

务活动及新报组织开展的志愿服务公益活动,是倡导,也是一种推动。每年的3月,全国各地都要组织开展学雷锋活动,旨在培养全民族的无私奉献精神。学雷锋公益活动,不仅仅是学,更是一种身体力行,

让雷锋精神更好地得到传承,也是今天的我们应该承担的重大责任。

时代需要无私奉献的精神。学雷锋公益活动,没有哪一个人可以置身事外。因为我们的社会需要雷锋精神,我们的发展建

设需要雷锋精神。让我们的社会充满无私奉献的正能量,让雷锋精神成为全民族的自觉意识,成为国人应有的精神风貌和新的社会风尚,是我们的追求,更应该成为一种自觉的行动。

本科家长

文/高亚洲 画/王 铎

◎画外音

近日,广州一网友的朋友圈里,晒出了一张图片,照片上是广州某私立学校的一个电子屏,上边显示,“本校只招收父母是本科以上学历之家长”。为了求证这件事的真假,记者来到事发的这所私立学校,却发现电子屏并没有开。不过有家长表示:自己的小孩在这儿读书,之前的确见过那条信息。

该私立学校更准确地来说是私立小学,但是,这句“本校只招收父母是本科以上学历之家长”,就有点让人看不懂了。如果不去琢磨,大抵能知道它要表达什么——要求入学孩子的家长有本科以上学历。但是,从这句话本身来看,硬是把自己说成了一家“家长学校”,而且还要求家长的父母是本科学历,换句话说,如果这所学校招的是小学生,看的却是祖父辈学历。

很显然,这是一句病

句,用这来做一所学校的招生广告,估计会让看者看了个笑话。

再回到“要求父母的学历本科以上学历”这事来说,学校显然是意在彰显其“高大上”的品质。只是这其中所隐含的逻辑,又得让人呵呵了。虽说学历高能够从普遍意义上证明其教育背景,但从成才的角度讲,能意味什么呢?学历高

的家长又能意味什么呢?有教无类本就是教育中的精髓思想,且从古就流传至今,在这个越来越不唯学历的时代,这般忤逆的教学逻辑,居然还会这般高傲,着实让人看不明白。

私立教育素来以培养综合素质为名号,但是,如果依然抱着唯学历论的逻辑,所谓的名号,也只能真的是个口号而已。



拾金不昧需要激励

文/徐剑锋

◎百姓话题

昨日,首府市民王先生对记者说,他万万没有想到,丢失近两个月的钱包还能找回来,这让他十分感动,也让他对首府的热度和诚信赞不绝口。(3月6日《北方新报》)

像这样拾金不昧的故事,经常在首府上演,正能量像金子般发光,点亮着城市文明之灯。

“我在马路边捡到一分钱,把它交到警察叔叔

手里边……”这首耳熟能详的童谣,告诉人们的是“捡到东西要归还”的朴素道理。现代社会里,我们并不缺乏助人为乐、诚实守信等凡人善举,但道德滑坡、人心不古也曾让人忧虑重重,拾金不还甚至坐地起价等事情屡有发生。

让拾金不昧成为一种文明首府新常态,除了精神上的感动与崇敬之外,还应形成具有示范效应和激励效应的道德生成机

制。拾金不昧,不求回报,从个人道德角度固然应该如此;但是换个角度来看,对拾金不昧者可以给予适当补偿。况且,奖励拾金不昧者也是一种国际惯例。譬如,在德国,拾得人一般可获得5%报酬;在日本,拾得人可获20%以下报酬;在我国,广州也设立了“拾金不昧奖”。所有这些,非但无损拾金不昧的价值和本质,反而可以唤醒感恩文化,激发公众参与到发扬传统美德中来。

“共享单车”

◎微评

作为“共享经济”的又一个案例,“共享单车”在全国很多城市成功运行之后,逐渐扩张蔓延到我省一些市州。迄今,“共享单车”大规模进驻长沙已有两个多月。据统计,长沙目前约有3万辆已投入使用,到年底预

期达到25万辆左右。

周歌评论说:“共享单车”大规模的投放在给市民提供便利的同时,也带来管理上的挑战。比如说,有些地方出现乱停乱放、妨碍交通、单车被盗、人为损害等现象。共享单车、全民受益,当然也需大家共同呵护。“共享单车”中的

这些现象反衬出少数市民公德意识欠缺的问题,必须有合适的方式进行矫正。拥有和谐文明、温馨舒适的城市环境,是我们大家的共同期许。要想让“共享单车”这项利民惠民工程更好地推行,需要我们从每一位公民从自身做起,用心来呵护!

爱出者爱返

文/南 木

◎读者热评

3月5日是第54个学雷锋纪念日。为弘扬和传承雷锋精神,《北方新报》和自治区血液中心再次联合发出倡议:呼吁更多有社会责任感的企事业单位、大中专院校、部队以及社会团体、公益组织和爱心人士加入“无偿献血公益联盟”。

尽管无偿献血活动日益得到大众认同,但不时传来的“血荒”警讯,还在

提醒我们,献血还远未达到全社会积极参与的程度。公民参与公益事业的程度,积极程度决定一个社会的温度,“无偿献血公益联盟”的招募令,就是为了唤醒更多人的献血意识,提升社会温度。对于打消献血顾虑,有些常识需要重申。首先,按规定科学献血,并不影响身体健康。而且,任何一种公益事业都不是单向的奉献,正所谓爱出者爱返,福往者福来。

拿献血来说,不仅会收获助人的满足与愉悦,充实精神世界,同时制度对个人以及直系亲属做出了详细的回赠安排,比如献血累计1000毫升以上者,根据临床需要本人终身无限量免费用血等。“我为人人、人人为我”,正是无偿献血的核心理念,利他利己,没有理由拒绝。

对待献血,只要身体允许,就不该做旁观者,应以满腔热血参与其中。

脑梗心梗高血压告别无法可医

走路画圈、手指伸不开,口歪眼斜、偏瘫失语、头晕耳鸣、胸闷、浑身乏力、肢体麻木、心力衰竭、心供血不足、脑供血不足、生活不能自理、久治不愈,这些都是心脑血管病典型症状。

周氏中医,是致力于内蒙古的心脑血管疾病的专科中医诊所,拥有全国知名的心脑血管病专家,拥有先进的医用热CT等影像设备,能对脑梗、心梗、中风病人作出准确的定位诊断,其独有的“清血通络疗法血栓定位清除术”是专门针对心脑血管疾病的定位治疗方法,可以快速取出堵塞的血栓,不手术、不吃药,针对脑梗、心梗、中风后遗症、高血压、脑出血、脑供血不足、心供血不足、颈动脉斑块、静脉曲张等有显著的治疗效果。

该法定位准、见效快,治疗过程不开刀、不手术、无痛苦、零风险、随治随走,患者不用忍受传统手术的不便和痛苦,可亲眼看到从自己体内取出来的血栓,稍事休息即可正常工作,是目前国际上治疗心脑血管病较先进的方法,可使饱受心脑血管疾病折磨的患者快速解除痛苦,走向康复,有需要治疗者可现场观摩其他患者的治疗过程与效果对比。

通知:周氏中医正在开展价值980元的血栓免费检测活动,前50名打电话提前预约者再赠送价值99元的心脑血管名贵中药材一份,机会难得,数量有限,先到先得。

预约电话:0471-8937677

地址:呼市昭乌达南路90号赛罕区政府东门对面(周氏中医)